
Вопросы с вариантами ответов по специальности 
«Управление и экономика фармации» (II категория) для

аттестации

Купить базу вопросов с ответами можно здесь:
https://medik-akkreditacia.ru/product/upravlenie_farma/

Полезные ссылки:
1) Тесты для аккредитации «Управление и экономика фармации» (2900 вопросов) 
https://medik-akkreditacia.ru/product/ekonomika_farmacii/
2) Тесты для аккредитации «Фармация» (4000 вопросов) 
https://medik-akkreditacia.ru/product/farmacia_test/

Основанием для проведения инвентаризации является:
Г. лицензия
Б. сертификат
А. распоряжение и 
Д. приказ
В. объявление

При определении потребности ацетилсалициловая кислота 0,5 № 10 в таблетках
относится к условной группе препаратов:
А. жизненно необходимых
Г. широкого спектра действия
Б. отпускаемых без рецепта
В. потребление, которых нормируется
Д. специфического действия

Документальное отражение учёта товарооборота по амбулаторной рецептуре не
фиксируется:
В. в кассовом отчёте
Б. в журнале регистрации розничных оборотов
А. в журнале учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями и 
Г. в требовании-накладной

https://medik-akkreditacia.ru/product/upravlenie_farma/
https://medik-akkreditacia.ru/product/ekonomika_farmacii/
https://medik-akkreditacia.ru/product/farmacia_test/


Перечислите налоги, относимые на расходы на продажу аптечной организации:
В. налог на доход физических лиц
Г. налог на имущество
А. налог на прибыль
Б. единый социальный налог и 
Д. транспортный налог

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 65 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 32%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
Б. 203,1 тыс. руб. 
А. 65,0 тыс. руб.
В. 132,0 тыс. руб.
Г. 405,4 тыс. руб.

Объект налогообложения – это:
А. то, что в силу закона подлежит обложению налогом 
Б. юридическое или физическое лицо, которое обязано в соответствии с законом
уплачивать налог
В. часть объекта налогообложения, на который вводится ставка налога

При определении потребности в препаратах, потребление которых строго
нормировано, необходимы следующие сведения:
Б. остаток на конец года
А. численность населения, обслуживаемого аптекой и 
Г. нормы расхода лекарственного препарата 
В. количество лекарственного средства на курс лечения

При приёме на работу не устанавливается испытательный срок для следующих
аптечных работников:
А. беременных и матерей с малолетними (до 1,5 лет) детьми и 
Г. молодых специалистов после окончания ВУЗа, если это их первое место работы по
специальности 
Б. лиц, принимаемых на неопределённый срок работы
В. лиц после ухода за ребёнком до 3-х летнего возраста
Д. лиц, достигших пенсионного возраста

Что из перечисленного относится к вспомогательным материалам?
В. этикетки и 
Д. пробки 
А. клетки из-под минеральной воды
Б. комплект штанглассов
Г. спецодежда

Показатели, снижающие величину доходов аптеки:



Б. увеличение объема товарооборота
А. сокращение объема общего товарооборота и 
Г. сокращение величины тарифов, используемых при изготовлении лекарственных
средств в аптеке 
В. сокращение удельного веса условно-переменных расходов

Статья баланса - это:
Б. элемент дебета бухгалтерского счёта
В. элемент кредита бухгалтерского счёта
А. элемент отчёта
Г. элемент актива и пассива баланса

Основанием для расчёта суммы отпускных является:
А. заявление сотрудника
Б. приказ руководителя аптечной организации 
В. решение профсоюзного органа

Показатели норматива запаса денежных средств выражаются:
Г. в процентах к величине товарного запаса
А. в процентах к величине оборотных активов
Б. в днях и 
В. в сумме

Налогообложение – это:
В. размер налога, установленный на единицу обложения
Б. то, что в силу закона подлежит обложению налогом
А. метод распределения прибавочной стоимости между хозяйствующим субъектом и
государством

Какое влияние на финансовое положение аптеки оказывает значительная
величина дебиторской задолженности?
В. никак не влияет
А. положительное
Б. отрицательное

Государственной регистрации подлежат:
Б. внутриаптечная фасовка
А. новые лекарственные препараты, впервые подлежащие вводу в обращение и 
Д. новые комбинации зарегистрированных ранее лекарственных препаратов
В. экстемпоральные лекарственные препараты
Г. внутриаптечная заготовка

Торговые наложения реализованных товаров – это:
Б. разница между стоимостью товара на начало и конец отчётного периода
А. разница между реализацией товара в розничных и оптовых ценах 



В. разница между суммой поступивших и реализованных товаров

Установить соответствие между понятием и его определением: «Понятие
неэластичный спрос» – «Выбранное вами определение»:
А. спрос, имеющий тенденцию оставаться неизменным при изменении цен на товар
Б. спрос, имеющий тенденцию к изменению при изменении цен на товар

Не допускаются исправления в следующих документах:
В. требовании-накладной
Б. счёт-фактуре
А. приходном кассовом ордере и 
Г. расходном кассовом ордере

На расходы текущего месяца при списании 4 книг стоимостью по 100 рублей
каждая следует отнести:
А. 200 рублей
Д. 400 рублей
Б. 500 рублей
В. 40 рублей
Г. 100 рублей

За чей счёт должна быть списана стоимость товара, испорченного в результате
нарушения условий хранения?
Б. за счёт расходов на продажу
А. как естественная убыль
В. за счёт материально-отвественного лица

Укажите организационно-правовой статус аптечной организации,
обслуживающей медицинские организации:
Д. отдел органов здравоохранения
А. структурное подразделение фармацевтической инспекции
Б. муниципальное предприятие и 
Г. структурное подразделение медицинской организации
В. структурное подразделение аптечной организации

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 55 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 26%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
А. 55,0 тыс. руб.
Г. 211,5 тыс. руб.
Б. 300,8 тыс. руб.
В. 126,3 тыс. руб.

Формула, по которой планируется завоз (поступление) товаров в аптеку:
Г. П = Р + Ок + Он



А. П = Р - Ок - ПР + Он
Б. П = Р + Ок - Он и 
В. П = Р + Ок + ПР - Он

Хозяйственные средства относятся к основным средствам в зависимости от:
Б. источников приобретения
А. первоначальной стоимости и 
Г. сроков эксплуатации 
В. остаточной стоимости

Количество и стоимость заказанных населением
лекарственных препаратов экстемпорального изготовления определяется на
основании:
Д. сводных реестров
В. чеков
А. рецептурного журнала и 
Б. корешков квитанционной книжки
Г. товарного отчёта

В каких документах регистрируются экстемпоральные рецепты для учёта их
количества?
Г. в журнале учёта лекарственных средств, подлежащих предметно-
количественному учёту
Д. в журнале учёта оптового отпуска и расчетов с покупателями
А. в расходах на продажу
Б. в квитанционной книжке и 
В. в рецептурном журнале

Документальными источниками для экспресс-анализа балансовой отчётности
аптеки являются:
А. товарный отчёт
Б. отчёт о финансовых результатах и 
Г. бухгалтерский баланс
В. отчёт кассира
Д. авансовый отчёт подотчетного лица

Укажите функции, выполняемые фармацевтическим рынком:
А. порядок кредитования аптек
Б. регулирование конкуренции и 
В. ценообразование
Г. определение предельного размера прибыли
Д. определение штатной численности персонала организации

Лицензированию подлежат следующие виды фармацевтической деятельности:
Г. внутриаптечный контроль качества лекарственных препаратов



Д. приём и увольнение сотрудников
Б. информирование медицинских работников о лекарственных препаратах
А. изготовление лекарственных препаратов аптечными организациями и 
В. розничная торговля лекарственными препаратами

Балансовая прибыль аптечной организации возрастает, если:
Г. увеличиваются расходы на продажу
А. увеличиваются операционные расходы аптеки
Б. увеличиваются внереализационные доходы и 
В. увеличивается прибыль от реализации товаров и услуг

Перечислите как распределяется налог на прибыль по разным уровням:
Б. 5% - местный бюджет
А. 18% - бюджет субъектов РФ и 
Г. 2% - федеральный бюджет 
В. 4% - федеральный дорожный фонд

Товары, пришедшие в негодность к моменту инвентаризации:
А. подвергают инвентаризации по отдельному описному листу 
Б. возвращают поставщику
В. уничтожают
Г. передают в контрольно-аналитическую лабораторию
Д. списывают на издержки обращения аптеки

Оприходование товаров, поступивших в аптечную организацию, производится:
Б. в журнале регистрации счетов поставщиков
А. в товарном отчёте и 
В. в журнале регистрации операций, связанных с обращением наркотических
средств и психотропных веществ 

Приёмку товара в аптечную оганизацию ведёт:
Г. только бухгалтер
А. только заведующий отделом
Б. комиссия
В. только руководитель аптечной организации

Суммы выплаченных премий за показатели работы аптечного предприятия
включают:
А. в фонд оплаты труда 
Б. в фонд социального обеспечении
В. в фонд развития предприятия
Г. в фонд директора

Удельный вес показывает:
Б. величину показателя в процентах от величины совокупности 



А. абсолютную величину показателя
В. коэффициент для данного показателя
Г. среднюю величину показателя от величины совокупности

При получении из аптечной организации фенобарбитала в
таблетках работник медицинской организации предъявляет доверенность:
Б. сроком не более чем на один месяц
А. разовую
В. постоянную на календарный год
Г. постоянную

Какие федеральные налоги оплачивает аптечная организация?
В. сбор за регистрацию аптечного предприятия
Б. налог на имущество
А. налог на прибыль и 
Г. налог на добавленную стоимость

Из перечисленных ЛП выберите препараты специфического действия:
А. фентанил
В. фтивазид и 
Г. суспензия цинк-инсулина
Б. ундевит
Д. омнопон
Е. спирт этиловый

В состав внереализационных доходов аптеки входит:
Б. реализованные услуги по изготовлению в аптеке лекарств амбулаторным
больным
А. арендная плата за сданное аптекой в аренду имущество
В. штрафы, выплачиваемые аптекой за нарушение ею финансовой дисциплины
Г. торговые наложения реализованных товаров

Реализацию товара из аптечной организации в медицинскую организацию
осуществляют по:
Г. по оптово-отпускным ценам без НДС
А. по фактическим ценам завода-изготовителя
Б. розничным ценам 
В. по договорным ценам
Д. по оптово-отпускным ценам с НДС

К операционно-результативным счетам относятся:
А. счёт 91 «Прочие доходы и расходы» и 
Г. счёт 90 «Продажи» 
Б. счёт 51 «Расчётный счёт»
В. счёт 44 «Расходы на продажу»



Д. счёт 62 «Расчёты с покупателями и заказчиками»

Списание товаров, израсходованных на оказание первой доврачебной помощи,
производится в сроки:
Г. ежемесячно 
А. во время инвентаризации
Б. 1 раз в квартал
В. в момент составления товарного отчёта
Д. в момент оказания первой помощи

Как оприходовать товар, если при его приёмке обнаружена недостача?
А. по договорённости между поставщиком и покупателем
Б. по фактическому наличию
В. по документам поставщика
Г. по нормативам

Начисление износа на основные средства прекращают в случае:
Г. при моральном устаревании
Б. нахождения основных средств на консервации (в запасе)
А. когда сумма начисленных амортизационных отчислений равна первоначальной
стоимости объекта
В. при капитальном ремонте объекта

Перед началом инвентаризации материально-ответственные лица заполняют
документ:
А. подписку о неразглашении результатов инвентаризации
В. расписку, что все приходные и расходные документы включены в отчет и сданы в
бухгалтерию аптеки
Б. подписку о согласии работать в инвентаризационной комиссии
Г. расписку о полной материальной ответственности
Д. протокол согласования цен на ЛС

Как часто производится списание товаров, израсходованных на хозяйственный
нужды аптечной организации?
А. 1 раз в квартал
Д. ежемесячно
Б. ежегодно
В. еженедельно
Г. в момент выдачи товаров на хозяйственные нужды

Доплаты за совмещение профессий, расширение зон обслуживания и увеличения
объёма выполняемых работ работникам аптечных организаций:
Б. составляют 50% должностного оклада
Г. составляют 100% должностного оклада
А. составляют 40% должностного оклада



В. устанавливаются по решению руководителя организации 
Д. составляют 30% должностного оклада

Укажите, в каких документах отражается предметно-количественный
учёт наркотических средств?
А. в товарном отчёте
В. в журнале регистрации операций, связанных с оборотом наркотических средств и
психотропных веществ и 
Д. в рецептах
Б. в дневном выборочном листе
Г. в рецептурном журнале

Удержания в пенсионный фонд от начисленного фонда заработной платы
производят в размере:
Г. 22% 
А. 0.20%
Б. 34%
В. 3.20%
Д. 2.80%

Врачи, занимающиеся частной практикой (индивидуальной трудовой
деятельностью), не имеют право выписывать рецепты на:
Д. антибиотики
В. гипотензивные препараты
А. наркотические средства и 
Б. психотропные вещества
Г. антигистаминные препараты

К основным средствам относится:
Д. сушильный шкаф стоимостью 18 200 рублей, сроком эксплуатации 3 года
В. телефон-факс стоимостью 22500 рулей, сроком эксплуатации 2 года
А. холодильник стоимостью 101 000 рублей, сроком эксплуатации более 1 года и 
Б. набор мебели для ассистентской стоимостью 139 000 рублей, сроком
эксплуатации более 1 года
Г. вертушка рецептурная стоимостью 3 000 рублей, сроком эксплуатации до 1 года

Когда начисляют износ на инвентарь и хозяйственные принадлежности?
А. при покупке и сдаче на хранение
В. не начисляют 
Б. регулярно, в процессе их эксплуатации

Списание естественной траты на лекарственные средства проводится:
А. ежемесячно
Д. после проведения инвентаризации, если выявлена недостача
Б. перед составлением баланса



В. ежеквартально
Г. один раз в полугодие

К товару из перечисленных ниже товарно-материальных ценностей относят:
А. склянка ёмкостью 30 мл и 
В. склянка ёмкостью 250 мл 
Б. банка ёмкостью 2 л
Г. этикетки, сигнатуры

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 65 тыс. руб. и
прибыль - 8 тыс. руб. Ожидаемый уровень доходов 27%. Каким должен быть
товарооборот, чтобы обеспечить аптеке такую прибыль?
Г. 350,5 тыс. руб.
А. 800,1 тыс. руб.
Б. 270,4 тыс. руб.
В. 65,0 тыс. руб.

Как классифицируются служебные коммуникации?
А. объективные
В. межличностные и 
Г. организационные
Б. личностные
Д. субъективные

Актив баланса включает:
Г. внеоборотные активы и 
Д. оборотные активы 
А. краткосрочные пассивы
Б. капитал и резервы
В. убытки

В случае расхождения фактического наличия товаров с количеством, указанным в
товарной накладной, составляется документ:
А. справка
В. акт 
Б. товарно-транспортная накладная

Определите, какие из нижеперечисленных ЛП можно рекламировать населению
по телевидению?
Б. все ЛП, разрешённые к применению Росздравом
В. ЛП, потребление которых ограничено нормативами
А. ЛП, отпускаемые по рецептам врачей
Г. ЛП, отпускаемые без рецептов врача

Укажите, какие факторы влияют на рентабельность аптеки:



А. средняя стоимость товарных запасов в оптовых ценах
Б. объём товарооборота и 
Г. размер торговых надбавок на товары 
В. валюта баланса

Факторы, ускоряющие оборачиваемость товаров в аптеке:
Б. рост удельного веса лекарственных средств в общем объеме реализации
А. сокращение сроков пребывания товаров в пути и 
В. информационная работа среди врачей
Г. рост удельного веса экстемпоральной рецептуры
Д. правильная организация хранения товаров

Из перечисленных ЛП выберите препараты широкого спектра действия:
Д. инсулин-химулин
А. омнопон
Б. тетрациклин и 
Г. бисептол
В. изониазид

Укажите виды товарооборота по реализации товаров медицинской организации:
Б. товарооборот по стационарной рецептуре и 
В. оборот по отпуску весовых и штучных товаров медицинским и прочим
организациям 
А. товарооборот аптечного пункта
Г. товарооборот по амбулаторной рецептуре
Д. товарооборот по безрецептурному отпуску

Товарооборот аптеки за месяц в оптовых ценах составляет 306 тыс. руб., средний
товарный запас 170 тыс. руб. Скорость оборота товаров в аптеке составляет:
Б. 2
В. 1.5
А. 2.5
Г. 1.8 
Д. 1.7

В разработке бизнес-плана для муниципальной аптеки принимают участие:
А. работники планово-финансового отдела муниципалитета
В. администрация аптеки и работники бухгалтерии и 
Г. внешние эксперты 
Б. инвесторы аптеки

Укажите, на какие лекарственные средства можно увеличить норму отпуска в 2
раза для инкурабельных онкобольных?
Б. эфедрина гидрохлорид
Д. средства с анаболической активностью



А. антидепрессанты
В. наркотические средства и 
Г. производные барбитуровой кислоты

Максимальную долю в оборотных средствах аптеки представляет следующая
статья баланса:
В. основные средства
Г. дебиторская задолженность
А. налог на добавленную стоимость
Б. готовая продукция и товары для перепродажи 
Д. денежные средства

Укажите, какие лекарственные средства может врач выписать на курс лечения
сроком до 60 дней при хронических заболеваниях?
В. пилокарпина гидрохлорид
А. этиловый спирт
Г. эфедрина гидрохлорид и 
Д. производные барбитуровой кислоты
Б. наркотические средства

Подберите наиболее подходящие определения экономического анализа.
Экономический анализ – это:
А. наука, выявляющая закономерности и тенденции в хозяйственной деятельности
предприятия и 
В. система знаний, связанная с исследованием хозяйственных операций 
Б. наука, изучающая условия деятельности предприятия
Г. наука, изучающая трудовые ресурсы предприятия

Назовите синонимы показателя «товарооборачиваемость».
Б. товарооборот
А. скорость оборота товаров (число оборотов товарной массы за определённый
период) и 
Г. товарные запасы в днях 
В. товарные запасы в сумме

Тариф за изготовление лекарств по амбулаторным рецептам не отражается в:
В. журнале регистрации розничных оборотов
Г. товарном отчёте
А. рецептурном журнале
Б. журналах учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями и 
Д. журнале регистрации операций, связанных с обращением ЛС для медицинского
применения

Денежный чек служит:
В. для расчётов с поставщикам



Б. для оплаты за коммунальные услуги
А. для получения наличных денег с расчётного счёта

В журнале учёта операций, связанных с обращением ЛС для медицинского
применения регистрируется:
А. аскорбиновая кислота табл. 100 мг № 50
В. метиландростендиол табл. 25 мг № 30 и 
Г. спирт этиловый 95%, кг
Б. анальгин табл. 500 мг № 10
Д. корвалол по 20,0

Бой, брак и порча товаров не по вине материально-отвественного лица относится к:
Б. товарным потерям 
А. безрецептурному отпуску
В. недостачам
Г. естественной убыли
Д. мелкооптовому отпуску

Объектом налогообложения налога на имущество является:
В. обороты по реализации
А. фонд оплаты труда
Г. среднегодовая стоимость основных средств по остаточной стоимости
Б. балансовая прибыль

К основным средствам аптечной организации относятся:
А. кредиторская задолженность
В. транспортные средства и 
Д. здания, сооружения
Б. нематериальные активы
Г. дебиторская задолженность

Где аптека может приобрести вспомогательные материалы?
В. в медицинской организации
А. в магазине и 
Б. у организации оптовой торговли 

Основные средства учитывают:
А. по первоначальной (восстановительной) стоимости 
Б. по остаточной стоимости
В. по договорной стоимости
Г. по розничной стоимости
Д. по ликвидационной стоимости

Коэффициент текущей ликвидности больше единицы, если:
В. оборотных активов больше краткосрочных обязательств 



А. краткосрочных обязательств больше оборотных средств
Б. оборотных средств больше внеоборотных активов

Какой документ составляется, если при приёмке товара обнаружена недостача?
А. претензия
Б. акт
В. ведомость
Г. справка

Количество экстемпоральных амбулаторных рецептов определяется по записям в:
Б. кассовой книге
В. сводном реестре
А. требованиях-накладных
Г. рецептурном журнале и 
Д. квитанционной книжке

Аптечные организации, уплачивающие взносы во внебюджетные фонды,
перечисляют их в:
Б. федеральный бюджет
А. только в фонд социального страхования РФ

Какова продолжительность рабочей недели у фармацевтического персонала
аптечной организации, связанного с изготовлением лекарств?
В. 40 часов 
А. 35 часов
Б. 36 часов
Г. 41 час

Невыплаченная заработная плата из кассы депонируется:
А. через 5 дней
Г. через 3 дня
Б. через 2 недели
В. через один день
Д. через 10 дней

Факторы, влияющие на увеличение доходов аптеки:
А. увеличение объема реализации товаров и 
Г. увеличение тарифов за изготовление лекарственных форм 
Б. увеличение тарифов за коммунальные услуги
В. снижение величины торговой наценки, которую делает аптека на поступивший
товар

За своевременное, полное и качественное проведение инвентаризации в аптеке
ответственность несут:
Г. руководитель и 



Д. бухгалтер 
А. кассир
Б. председатель Совета трудового коллектива
В. провизор-специалист

Как рассчитывается средняя арифметическая величина?
Б. все анализируемые показатели перемножаются и результат делится на число этих
показателей
В. находится сумма 1/2 первого значения, 1/2 последнего значения и всех остальных
показателей, полученная сумма делится на число показателей минус единица
А. все анализируемые показатели перемножаются и извлекается корень со
степенью, равной числу этих показателей
Г. сумма анализируемых показателей делится на число этих показателей

Приходный кассовый ордер должен быть подписан:
Г. фарминспектором
Д. провизором
Б. руководителем аптечной организации
А. кассиром и 
В. бухгалтером

Государственной регистрации не подлежат:
А. лекарственное растительное сырьё и 
В. лекарственные препараты индивидуального изготовления
Б. новые лекарственные препараты

Какова ставка налога на прибыль?
Г. 20% 
А. 24%
Б. 40%
В. 1%
Д. 25%

Дайте определение маркетинга в аптечной службе:
Г. деятельность по управлению спросом и предложением ЛС и изделий
медицинского назначения 
А. деятельность предприятия, направленная на сбыт товаров
Б. деятельность по формированию рынков товаров и стабилизации цен
В. деятельность по распространению товара с использованием рекламы
Д. деятельность по заключению договоров купли-продажи ЛС

В аптечном пункте фармацевтическую деятельность осуществляют:
Д. врачи
А. бухгалтеры
Б. провизоры и 



В. фармацевты и 
Г. фельдшеры

К лабораторным работам в аптеке относят:
Г. приготовление лекарственных препаратов по амбулаторным рецептам
Б. приготовление лекарственных препаратов по требованиям медицинской
организации
А. приготовление полуфабрикатов и 
В. приготовление концентрированных растворов

Кто осуществляет надзор за соблюдением требований правил хранения, учёта и
отпуска наркотических средств?
В. МЧС
А. Правительство региона
Г. Главное управление по контролю за оборотом наркотиков МВД России и 
Д. Министерство здравоохранения
Б. финансовый орган администрации города

Объектом налогообложения при начислении НДФЛ, является:
Г. совокупный доход, полученный физическим лицом в календарном году 
А. обороты по реализации
Б. только фактический фонд оплаты труда
В. балансовая прибыль

К прочему документированному расходу товарных ценностей относится:
А. естественная убыль товаров 
Б. оплата процентов за кредит
В. безрецептурный отпуск товаров
Г. отпуск товаров по рецептам

Разрешается выписывать для больных с хроническими заболеваниями на курс
лечения сроком до 60 дней:
Д. клофелин
А. просидол
Б. фенобарбитал в таблетках и 
Г. анаболические стероиды
В. комбинированные лекарственные препараты, содержащие кодеин

Установите соответствие между понятиями: «рост популярности ЛП» и «вид
рекламы»:
Г. напоминающая
А. информационная
В. сравнительная и 
Д. увещевательная
Б. подкрепляющая



К наркотическим средствам относятся:
Б. кодеина фосфат и 
Г. морфина гидрохлорид 
А. атропина сульфат
В. циклодол
Д. пахикарпина гидройодид

Укажите, по какой формуле определяется коэффициент собственных средств при
экспресс-анализе баланса:
Г. К = собственные средства / заёмные средства
А. К = валюта баланса / собственные средства
Б. К = собственные средства / валюта баланса
В. К = заёмные средства / собственные средства

Учитываются ли премии при расчёте отпускных?
Б. учитываются за последний квартал
Г. учитываются за последние 6 месяцев перед отпуском
А. не учитываются
В. учитываются за последние 12 месяцев перед отпуском

Суммы списанных на хозяйственные нужды аптечной организации товаров
отражаются в:
Б. кассовой книге
А. расходах на продажу аптечной организации и 
Д. расходной части товарного отчёта
В. книге учёта мелкооптового отпуска и расчётов с покупателями
Г. приходной части товарного отчёта

Документальное оформление списания инвентаря и хозяйственных
принадлежностей по истечении срока службы отражается в:
Г. накладной на внутреннее перемещение
В. кассовой книге
А. карточке учёта ИХП (графа «Расход») и 
Б. акте на списание ИХП

Перечислите категории населения, имеющие право на льготы по налогу на доходы
с физических лиц:
Б. инвалиды (работающие) 1 и 2 группы и 
В. инвалиды с детства 
А. работающие пенсионеры
Г. инвалиды 3 группы, не имеющие несовершеннолетних детей и иждивенцев

Поставщик выписывает на отгруженные аптечной организации товары:
А. счёт-фактуры и 



В. товарные накладные 
Б. доверенности
Г. приёмные квитанции

К товару из перечисленных ниже товарно-материальных ценностей относят:
В. коробка картонная
А. склянка ёмкостью 50,0 и 
Б. вата хирургическая 250,0 
Г. банка ёмкостью 3 л

Перечислите основных поставщиков лекарственных средств в аптеку:
А. консигнационные склады иностранных компаний и 
Б. организации оптовой торговли 
В. аптечные пункты 1 категории
Г. салоны-магазины «Оптика»
Д. магазины медицинской техники

Сверка фактического наличия спирта этилового 95% с книжным остатком в аптеке
производится:
В. ежемесячно и 
Г. во время проведения инвентаризации товарно-материальных ценностей 
А. перед составлением баланса
Б. один раз в год
Д. ежеквартально

Укажите, какими документами по качеству сопровождаются лекарственные
средства при реализации их поставщиком в аптечные организации:
Д. разовой доверенностью
В. паспортом ОТК предприятия-изготовителя
А. декларацией соответствия и 
Б. сертификатом соответствия
Г. протоколом анализа контрольно-аналитической лаборатории

Какой неправильно выписанный платёжный документ не может быть уничтожен?
В. платёжное поручение
Г. инкассовое поручение
Б. заявление об открытии аккредитива
А. чек из чековой книжки

Розничные цены на ЖНВЛП в муниципальной аптеке устанавливает:
Б. поставщик товаров в аптеку
Г. Министерство здравоохранения РФ
А. сама аптека - без учёта ограничения верхнего предела торговой наценки
В. сама аптека - в пределах установленного верхнего предела торговой наценки 
Д. муниципалитет



Стоимость предмета основных средств, находящегося в эксплуатации в аптеке
составляет 45 тыс. руб., нормативный срок его службы - 10 лет. Годовая сумма
амортизации линейным способом составляет при этом:
А. 4500 руб. 
Б. 4000 руб.
В. 3000 руб.
Г. 6000 руб.

Списание товаров, израсходованных на хозяйственные нужды аптеки,
производится на основании:
В. акта 
А. ведомости
Б. товарного чека
Г. накладной
Д. расходного кассового ордера

Реализация товаров населению включает:
А. реализацию по требованиям медицинских организациям и по безрецептурному
отпуску населению
Б. реализацию по амбулаторной рецептуре, реализацию без рецептов аптекой и
реализацию аптечными киосками и пунктами 
В. реализацию по амбулаторной и стационарной рецептуре

Субъект налогообложения – это:
А. юридическое или физическое лицо, которое обязано в соответствии с законом
уплачивать налог 
Б. размер налога, установленный на единицу обложения
В. то, что в силу закона подлежит обложению налогом

Нижеперечисленные статьи издержек обращения зависят от товарооборота:
А. расходы на подготовку кадров
В. недостача товаров в пределах норм убыли и 
Д. расходы по перевозке товаров
Б. расходы по содержанию зданий, сооружений, инвентаря
Г. расходы по текущему ремонту

Кто несёт расходы, связанные с транспортировкой товара от оптового посредника к
аптеке?
В. банк поставщика
А. всегда поставщик
Г. определяется договором между поставщиком и покупателем 
Б. банк покупателя
Д. всегда покупатель



Определить коэффициент заёмных средств и сделать заключение о финансовой
устойчивости аптечной организации, используя следующие данные: валюта
баланса – 590 тыс. руб., собственный капитал – 180 тыс. руб.
Е. 0,7 финансовое положение не устойчивое 
А. 0,3 финансовое положение не устойчивое
Б. 0,5 финансовое положение не устойчивое
В. 0,3 финансовое положение устойчивое
Г. 0,7 финансовое положение устойчивое

Установите соответствие между понятиями: «зрелость ЛП» и «вид рекламы»:
А. сравнительная
В. подкрепляющая и 
Д. напоминающая
Б. информационная
Г. увещевательная

Обязанности по учету и хранению ядовитых и наркотических лекарственных
средств в отделе запасов аптеки выполняет:
Г. провизор-специалист
Б. старший провизор
А. заведующий отделом запасов 
В. главный бухгалтер
Д. провизор-интерн

В зависимости от полноты охвата проверкой имущества аптеки инвентаризация
может быть:
Г. комбинированной
А. плановой
Б. частичной и 
Д. полной
В. внезапной

К вспомогательным материалам относятся следующие ценности:
В. калькулятор
Д. ножницы
А. ложка-дозатор
Б. нитки, сургуч и 
Г. резиновые обхватки

Назовите источники доходов аптеки готовых лекарств:
Г. величина амортизационных отчислений
Б. фактические издержки обращения аптеки
А. реализованные торговые наложения аптеки
В. размер целевого финансирования аптеки



Какие из перечисленных средств относятся к собственным?
Г. уставный капитал и 
Д. прибыль 
А. банковский кредит
Б. обязательства по расчётам
В. кредиторская задолженность

Как часто производится сверка книжного и фактического остатка спирта этилового
96%?
Г. во время инвентаризации и 
Д. ежемесячно 
А. по итогам года
Б. 1 раз в квартал
В. ежедневно

В каких случаях может быть приостановлено (аннулировано) действие лицензии,
выданной аптечной организации?
В. расширение видов деятельности
А. ликвидация организации и 
Б. выявление случаев предоставления недостоверной информации о деятельности
организации 
Г. приём на работу нового руководителя

Аптечная организация рассчитывается с организацией оптовой торговли по ценам:
А. завода-изготовителя
В. оптово-покупным
Б. заготовительным
Г. свободным розничным

Назовите способы начисления амортизации на основные средства:
А. факторный
Г. линейный и 
Д. нелинейный
Б. балансовый
В. выборочный

Показатели норматива товарных запасов аптеки выражаются:
В. в днях запаса и 
Г. в сумме в оптовых ценах 
А. в сумме в розничных ценах
Б. в процентах к товарообороту

Основными элементами метода бухгалтерского учёта аптечной организации
являются:
Г. корректура



А. контокоррентность
Б. инвентаризация и 
Д. документация
В. табуляграмма

Под сегментом рынка понимают:
Б. возможный объём продаж
А. совокупность субъектов и сил, действующих за пределами предприятия и
влияющих на его жизнедеятельность
В. совокупность групп существующих и потенциальных покупателей товара и 
Г. группу потребителей со сходными характеристиками спроса

В работе аптечного сотрудника выделяют регламентированные перерывы:
Г. в связи с решением семейных проблем
Д. для получения заработной платы
Б. в связи с отсутствием посетителей
А. для физкультпаузы и 
В. для приёма пищи

Укажите вид выборочного контроля, которому подвергаются лекарственные
препараты аптечного изготовления:
Д. контроль при отпуске
Б. письменный
А. физический и 
В. опросный
Г. органолептический

В сличительную ведомость при проведении инвентаризации вносят:
Д. фестал
Б. цисплатин
А. промедол и 
Г. омнопон
В. ацидотест

Суммы списания товаров по бою, браку, порче отражаются в:
А. книге мелкооптового отпуска и расчётов с покупателями
Г. месячном товарном отчёте
Б. кассовой книге
В. реестре
Д. ведомости

Расходы на продажу в аптечной организации учитывают в сумме и процентах к:
А. общему товарообороту 
Б. реализации медицинской организации
В. реализации населению



Перечислите основные льготы по налогам:
Б. изъятие из налогооблагаемой суммы определённых элементов налога и 
В. освобождение от налога некоторых юридических и физических лиц
А. освобождение от налога юридических лиц, находящихся на бюджете

По назначению тара делится на:
Г. внеоборотную
А. аптечную
Б. невозвратную и 
Д. многооборотную
В. медицинскую

Тариф за изготовление внутриаптечной заготовки документально отражается в:
В. кассовой книге
Г. журнале учёта оптового отпуска и расчётов с покупателями
Б. рецептурном журнале
А. товарном отчёте и 
Д. журнале учёта лабораторно-фасовочных работ

Учредительными документами являются:
В. заявление учредителя
Г. свидетельство о регистрации организации
А. документ, подтверждающий оплату не менее 50% уставного капитала
Б. устав предприятия

Банк может отказать аптечной организации в приёме платежных поручений для
расчётов с поставщиками, если:
Б. неправильно оформлено платёжное поручение 
А. отсутствуют деньги на счёте аптеки
В. отсутствуют деньги в кассе аптеки
Г. отсутствуют деньги на счёте поставщика
Д. отсутствуют наличные деньги в банке

Коэффициент текущей ликвидности меньше единицы, если:
А. оборотных средств больше краткосрочных обязательств
В. краткосрочных обязательств больше оборотных активов 
Б. краткосрочных обязательств больше собственных средств

Укажите приказ, регламентирующий нормативы потребления наркотических
средств медицинскими организациями:
А. приказ МЗ РФ от 14.08.95 № 239
Б. приказ МЗ РФ от 12.11.97 № 330 и 
В. приказ МЗ РФ от 01.12.2016 № 917н
Г. приказ МЗ РФ от 23.08.99 № 328



Д. приказ МЗ РФ от 30.08.91 № 245

Назовите основные методы конкурентной борьбы на фармацевтическом рынке:
Г. универсальный
Д. специализированный
В. смешанный
А. неценовой и 
Б. ценовой 
Е. административный

Покупатель выписывает платёжный документ при следующем виде безналичных
расчётов:
В. при расчётах по инкассо
Б. при расчётах через кассу
А. при расчётах платёжными поручениями

Источники финансирования остатков товарных запасов, денежных средств и
прочих активов на момент составления баланса формируется:
В. за счет собственных средств и 
Д. за счет собственных и частично заемных средств 
А. за счет средств вышестоящей организации
Б. только за счет кредитов банков
Г. только за счет временных кредитов

У аптеки готовых лекарств годовой товарооборот в оптовых ценах составляет 5 600
тыс. руб. Средний товарный запас в оптовых ценах - 280 тыс. руб. Оборачиваемость
в днях составляет:
Б. 21,5 дня
Г. 19,0 дней
А. 17,0 дней
В. 18,0 дней 
Д. 20,0 дней

Служебные коммуникации можно классифицировать на:
А. функциональные
Б. внешние и 
В. внутренние 
Г. дисфункциональные

Определите, какие из нижеперечисленных лекарственных препаратов разрешено
рекламировать медицинским и фармацевтическим работникам:
В. только гомеопатические средства
А. только импортные ЛП
Б. ЛП, отпускаемые без рецептов врачей и 
Г. все ЛП, разрешённые к применению



В аптеке за правильное ведение журнала учёта лабораторно-фасовочных работ
несёт ответственность:
Д. фармацевт
А. заведующий аптекой
В. заведующий отделом запасов и 
Г. провизор-технолог
Б. провизор-аналитик

К внереализационным доходам аптечной организации относят:
А. доходы от реализации товаров и услуг
Б. штрафы, пени в пользу аптеки и 
Г. возврат «безнадёжной» дебиторской задолженности 
В. доходы от реализации основных средств

При увольнении работника трудовая книжка выдаётся:
Г. в день увольнения 
А. в 10-дневный срок
Б. в 7-дневный срок
В. в 3-х дневный срок
Д. в 5-дневный срок

Виды удержаний из заработной платы:
А. транспортный налог
Б. алименты и 
Г. налог на доходы физических лиц 
В. земельный налог

Какие налоги субъектов федерации оплачивает аптечная организация?
Б. земельный налог
А. налог на имущество 
В. муниципальный сбор

Назовите виды кадровой политики аптечной организации:
Д. инициативная
Б. внешняя
А. активная и 
В. компенсаторная
Г. внутренняя

Проспекты и каталоги лекарственных препаратов относят к следующему виду
рекламы:
Г. наружная
А. увещевательная
Б. напоминающая и 



Д. печатная
В. прямая

Ревизия кассы проводится:
А. один раз в год
Д. в сроки, установленные руководителем предприятия, но не реже одного раза
в квартал
Б. не реже одного раза в 15 дней
В. не реже одного раза в 10 дней
Г. не реже одного раза в полугодие

Укажите, по какой формуле определяется коэффициент заёмных средств при
экспресс-анализе баланса:
В. К = валюта баланса / заёмные средства
А. К = заёмные средства / собственные средства
Г. К = заёмные средства / валюта баланса
Б. К = собственные средства / заёмные средства

Какие налоги субъекта федерации оплачивает аптечная организация?
А. налог на имущество и 
В. транспортный налог 
Б. налог на прибыль
Г. налог на пользователей автомобильных дорог

Назовите факторы, влияющие на размер пособия по временной
нетрудоспособности:
Б. стаж работы по аттестуемой специальности
Г. общий стаж работы
А. стаж работы в занимаемой должности
В. страховой стаж работы 
Д. стаж работы по специальности

Дайте определение понятию «служебные коммуникации».
Б. это процесс обмена информацией, ведущий к взаимному пониманию и 
Г. это двусторонний процесс обмена информацией, происходящий в течение
определённого времени 
А. способ, с помощью которого менеджер предпочитает строить свои отношения с
коллегами и подчинёнными
В. передача информации словами

Корреспонденция счетов - это:
А. способ отражения хозяйственных средств в балансе
Б. взаимосвязь счетов, на которых отражается операция бухгалтерского учёта 
В. единство между счетами бухгалтерского учёта



Какова годовая ставка налога на имущество?
В. 20%
Г. 4.80%
А. 1%
Б. 2.20% 
Д. 3%

Фонд оплаты труда работников аптеки планируют:
В. в процентах к общей сумме издержек обращения
А. в процентах к товарообороту и 
Б. в сумме 
Г. в процентах к прибыли

Стоимость предмета основных средств, находящегося в эксплуатации в аптеке
составляет 50 тыс. руб., нормативный срок его службы - 10 лет. Годовая сумма
амортизации линейным способом составляет при этом:
В. 10 тыс. руб.
Г. 25 тыс. руб.
Б. 2,5 тыс. руб.
А. 5,0 тыс. руб.

Назовите источник информации о доходах и расходах аптечной организации:
А. товарный отчёт
Г. отчёт о финансовых результатах
Б. бухгалтерский баланс
В. кассовая книга

Установить соответствие между понятием и его определением: «Понятие
эластичный спрос» – «Выбранное вами определение»:
А. спрос, имеющий тенденцию к изменению при изменении цен на товар
Б. спрос, имеющий тенденцию оставаться неизменным при изменении цен на товар

Источники заёмных средств аптечной организации отражаются:
В. в третьем разделе пассива
Г. в первом разделе актива
А. во втором разделе актива
Б. в четвёртом разделе пассива и 
Д. в пятом разделе пассива

Поступление товаров от поставщиков отражают в товарном отчёте аптеки по:
А. оптово-отпускной цене и 
Б. розничной цене 
В. договорной цене
Г. себестоимости завода-изготовителя
Д. оптовой цене завода-изготовителя



По отношению к объёму товарооборота арендная плата является величиной:
А. условно-постоянной
Б. условно-переменной

Врачу не запрещается выписывать амбулаторным больным в рецептах:
Д. калипсол
В. эфир наркозный
А. атропина сульфат и 
Б. новокаин
Г. кетамин

При расчете естественной траты (убыли) на лекарственные средства учитывают:
В. розничную стоимость ЛС
Б. организационную структуру аптеки
А. нормативы естественной убыли и 
Г. вид траты

Сверка фактического наличия лекарственных препаратов, содержащих ядовитые
вещества, с книжным остатком производится:
Б. ежемесячно и 
Д. во время проведения инвентаризации товарно-материальных ценностей 
А. перед составлением баланса
В. ежеквартально
Г. один раз в год

Дайте характеристику процессу лицензирования деятельности аптечных
организаций:
Б. инспектирование деятельности аптечных организаций фармацевтической
инспекцией
Д. присвоение прав юридического лица
А. инвентаризация товарно-материальных ценностей
В. государственный контроль за фармацевтической деятельностью и 
Г. выдача разрешения на фармацевтическую деятельность

Назовите документ, являющийся основанием для заполнения журнала учёта
оптового отпуска и расчётов с покупателями:
Б. товарный чек
А. счёт-фактура и 
В. требование-накладная
Г. оборотная ведомость по лицевым счетам покупателей и прочим расчётам
Д. рецепт

Объектом налогообложения транспортного налога является:
Б. валовой доход аптеки



А. оборот по реализации
В. мощность двигателя и 
Г. марка транспорта

Укажите, что объединяет по порядку отпуска следующие лекарственные средства:
сомбревин, кетамин, калипсол?
Д. относятся к списку сильнодействующих лекарственных средств
А. относятся к списку ядовитых лекарственных веществ
Б. отпускаются только по требованиям-накладным медицинских организаций и 
В. их запрещается выписывать по рецептам амбулаторным больным
Г. отпускаются только по рецептам амбулаторным больным

Перечислите документы строгой отчётности:
В. кассовая книга и 
Г. журнал учёта лабораторно-фасовочных работ 
А. товарный отчёт
Б. приходный кассовый ордер

Укажите условно-постоянные расходы аптеки:
А. естественная убыль товаров
Б. арендная плата и 
В. амортизационные отчисления от основных средств 
Г. расходы и потери по таре

Перечислите основные элементы налоговой системы РФ:
А. налог на прибыль
В. субъекты налогообложения и 
Г. объекты налогообложения 
Б. расходы на продажу

В чём достоинства метода графического анализа?
В. метод можно использовать при любой зависимости между изучаемыми
показателями
Б. точность
А. наглядность и 
Г. простота использования

Государственному социальному страхованию подлежат:
Б. все работники аптечной организации
А. рабочие и служащие, являющиеся членами профсоюза

Условно-переменные расходы в бизнес-плане для давно работающей аптеки
устанавливаются:
Б. по фактической сумме расходов за предплановые периоды с учетом ее роста или
снижения



Г. вышестоящей организацией
А. по доле условно-переменных расходов в общей величине всех расходов аптеки
В. по сложившемуся в предплановые периоды уровню этих расходов к
товарообороту и изменению этого уровня

Можно ли оприходовать товар, если при его поступлении нет сопроводительных
документов?
Б. можно по согласованию с налоговой инспекцией
В. можно
А. можно по согласованию с поставщиком
Д. нельзя 
Г. на усмотрение руководителя аптеки

К неимущественным счетам относятся:
Г. счёт 60 «Расчёты с поставщиками и подрядчиками»
Д. счёт 71 «Расчёты с подотчётными лицами»
Б. счёт 68 «Расчёты с бюджетом»
А. счёт 51 «Расчётный счёт» и 
В. счёт 50 «Касса»

Как конфликты классифицируют по степени проявления?
Г. функциональные
В. дисфункциональные
А. скрытые и 
Б. открытые

Право назначения наркотических средств больным, находящимся на
амбулаторном лечении, имеют:
В. врач медицинского кооператива
Д. врач-ветеринар
Б. медицинская сестра
А. врач поликлиники и 
Г. специалист со средним медицинским образованием, работающий в сельской
местности и ведущий самостоятельный приём пациентов

Какова ставка НДС на лекарственные средства?
Б. 10% 
А. 18%
В. 20%

В зависимости от основания проведения инвентаризации бывают:
В. частичные
А. комбинированные
Г. плановые и 
Д. внезапные



Б. смешанные

Аптека готовых лекарств запланировала на месяц расходы в сумме 62 тыс. руб.,
ожидаемый уровень доходов 30%. При каком товарообороте за месяц аптека
выйдет на точку безубыточности?
В. 130,0 тыс. руб.
А. 62,0 тыс. руб.
Г. 206,7 тыс. руб.
Б. 156,7 тыс. руб.

Права, обязанности и ответственность каждого сотрудника аптеки на конкретном
рабочем месте заключены:
Г. в типовом положении о должности
Д. в уставе аптечной организации
В. в личном листке по учёту кадров
А. в трудовом договоре (контракте) и 
Б. в функционально-должностной инструкции

При помощи платёжного поручения может быть перечислена сумма:
В. не более 1 000 000 руб.
Г. не более 250 000 руб.
А. сумма ограничена суммой денежных средств, находящихся на расчётном счете
Б. любая сумма 
Д. не менее 1 000 руб.

В чековой книжке бывает:
В. 100 чеков
Г. 30 чеков
Б. 15 чеков
А. 50 чеков и 
Д. 25 чеков

Графический анализ может применятся в экономическом анализе, если:
В. факторы не связаны функциональной зависимостью
Б. требуется большая точность прогноза
А. факторы связаны функциональной зависимостью и 
Г. не требуется большой точности прогноза

Укажите виды аптечных организаций:
Б. аптечный магазин
А. аптека готовых лекарственных препаратов и 
Г. аптечный пункт и 
Д. аптечный киоск 
В. магазин медтехники



К вспомогательным материалам относятся следующие ценности:
Д. весы аптечные
А. вата хирургическая по 250,0
Б. пробки, металлические колпачки и 
Г. этикетки, сигнатуры
В. склянки на 250 мл

Продолжительность отпуска у провизора аптечной организации согласно
Трудовому Кодексу РФ составляет:
Б. 24 календарных дня
Г. 28 рабочих дней
А. 20 календарных дней
В. 28 календарных дней 
Д. 12 рабочих дней

Укажите, кто имеет право на льготы, предоставляемые по налогу на доходы с
физических лиц:
А. в зависимости от стажа работы
Б. лица, имеющие детей в возрасте до 18 лет и 
В. лица, имеющие детей, учащихся дневной формы обучения до 24 лет 
Г. на приобретение транспортного средства
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